

2023年新乡市经济社会发展成就新闻发布会

卫滨区:

多项经济指标增速居全市前列

□记者 李蕊

3月6日下午,在2023年经济社会发展成就系列新闻发布会卫滨区专场上,卫滨区委常委、常务副区长郭呈杰介绍了该区去年经济社会发展情况。去年,卫滨区在市委、市政府的坚强领导下,锚定省委“两个确保”和市委“两大跨越”,全力以赴稳增长、增动能、惠民生、防风险、保稳定,经济社会呈现平稳向好发展态势,各项工作取得了丰硕成果,荣获全省平安建设优秀区、全市高质量发展先进集体、全市“三通一规范”工程先进集体、全市高标准农田建设先进集体等多项荣誉,被市委、市政府授予综合考评先进集体并记集体二等功。

去年,该区全年实现地区生产总值141.8亿元,同比增长2.3%,高于全市平均水平0.8个百分点;规模以上工业增加值同比增长1.9%,高于全市平均水平0.9个百分点,居四区第1位;固定资产投资同比增长18.2%,高于全市平均水平23.6个百分点,居全市第1位;工业投资同比增长1.2%,高于全市平均水平20.8个百分点,居全市第3位、四区第1位;社会消费品零售总额完成138.9亿元,同比增长

4.7%,总量居全市第2位、四区第1位。全年一般公共预算收入完成4.49亿元,同比增长11.7%,增速居全市第3位、四区第1位;税占比95.3%,居全市第1位。全区多项经济指标增速排名全市前列。

卫滨区深入开展高质量发展招商引资攻坚年行动,新签约亿元以上项目27个,总投资142亿元,同比增长21.26%。在粤港澳大湾区成功举办重大项目集中签约活动,签约项目11个,总投资75.6亿元。滚动实施“三个一批”项目24个,总投资124亿元。建立“一评二签三推进”工作机制,引导项目规范高效入驻。选派199名首席服务员定向服务259家“四上企业”,解决用地、融资等难题142个。大力推进优化营商环境“七件事”,1271项政务服务事项实现“一网通办”“最多跑一次”办理。

去年,该区产业发展取得突破,创新“投资人+EPC+运营”模式,总投资25亿元的专精特新孵化园开工建设,综合研发楼主体封顶,总投资15亿元的隧道设备产业园项目建成投用。全区开展“四有”研发活动的规

上工业企业31家,覆盖率达88.57%,居全市第3。整合盘活闲置楼宇(厂房)资源,积极引入金融保险、结算中心、地区总部等企业,打造总投资2亿元的新经济产业园、总投资5亿元的数字经济产业园。组织开展“嗨在卫滨”等各类促进消费活动23场,拉动消费2.98亿元。

城市更新提质增速,城市之光·繁华里项目主体封顶、开盘销售。一化老厂区完成拆迁3.1万平方米,中科化工完成资产处置,90亩宗地由新乡国资集团成功摘牌。S309卫滨区段、和平大道南延工程(南环路至午阳路)建成通车,打通西向和南向两条发展通道,受到市委、市政府通报表扬。27个老旧小区完成改造。“拆墙透绿”持续推进,新建小微绿地2.4万平方米,改建街头游园6处,新建林荫停车场5个,完成背街小巷清淤24千米,7个易积水点从此告别雨后“看海”的历史。提升城市管理科学化、精细化、智慧化水平,启用8个城管驿站,建成“数字巡查+人工巡查”全覆盖管理体系。大力实施农村人居环境整治,村容村貌明显提升,13个村“三通

一规范”工程、3213户改厕任务顺利完工。

持续增进民生福祉,优先发展教育事业,持续扩大学前教育普惠性资源,全区普惠性幼儿园在园幼儿占比86.12%,超额完成省定目标任务。全力打造15分钟城市社区居家养老服务圈,持续优化养老服务。高质量推进“人人持证、技能河南”建设,新增城镇就业6955人,新增技能人才5299人、高技能人才3708人,被省政府授予首届全省技能人才高地建设先进集体。深入推进绿色发展行动,空气质量持续改善,PM2.5、PM10指数完成市定任务,优良天数227天,同比增加15天。

社会大局和谐稳定,以“三零”创建为抓手,扎实开展“六防六促”专项行动,铁西街道飞机场社区“5+5”老娘舅工作法,被人民网作为全国6个“枫桥新故事”系列纪实进行专题报道,解放路街道“三院协同”化解医疗纠纷工作法作为全省先进典型向中央政法委推荐。

下一步,卫滨区将攻坚克难、实干担当,在现代化新乡建设中展现更大作为、作出更大贡献。

红旗区:

聚焦创新、厚植沃土,发展动能显著增强

□记者 李蕊

3月6日下午,在2023年经济社会发展成就系列新闻发布会红旗区专场上,红旗区委常委、常务副区长郭潇漪介绍了该区去年经济社会发展情况。

过去一年,红旗区奋勇争先、砥砺前行,全年实现地区生产总值261亿元,同比增长4.3%,总量位居全市第4位;完成一般公共预算收入16.1亿元,同比增长8.3%,总量位居全市第3位;固定资产投资实现79.9亿元,总量位居全市第3位;社会消费品零售总额97.3亿元,同比增长7.1%,增速位居全市第2位。该区先后荣获全国科普示范区、全国信访工作示范区、全国生育友好工作先进单位、河南省义务教育学校标准化建设先进单位等600余项国家和省、市荣誉。

去年一年,红旗区转型升级、多元发展,产业结构持续优化。全年新签约项目172个,光电信息、智能制造和现代服务业三大主导产业项目占比65.7%,泡泡玛特、电子新材料产业园等一批重点项目相继落位。纳入全生命周期项目224个,其中包含省重点项目6个、市重点项目24个,均

大幅超额完成年度投资任务。滚动实施“三个一批”项目40个,开工率、达效率均为100%,该区两次成为全市“开工一批”主会场。

去年一年,该区聚焦创新、厚植沃土,发展动能显著增强。以深化政校企“三走进”活动为路径,组织开展各类科技成果交流、校企需求对接和高峰产业论坛活动近百场,助推达成校企合作130余项,技术合同交易额完成登记10.3亿元。红旗区先进制造业开发区获批省级科技成果转化示范区和省级高新技术产业开发区,新乡智慧岛顺利高分通过全省考核。全年新增国家专精特新“小巨人”企业2家、省专精特新中小企业10家、省级“瞪羚”企业3家;新增国家科技型中小企业35家、国家高新技术企业20家、市级以上创新研发平台30家。

去年一年,红旗区对标一流、提升服务,持续深化“放管服效”改革,加快智慧城市建设步伐,企业事项免证可办政策全面落地,“信用管家”服务模式广泛应用,“全程网办”实现全覆盖。12345热线全年受理处置工单2.46万件,区政务服务大厅全年受理

处置事项51万件,办结率100%。深入开展“万人助万企”“双同双提”活动,不断加大助企纾困力度,全口径新增减税降费及退税缓税退税4.27亿元,及时拨付专精特新制造业、高新技术企业省级奖补等涉企专项资金1600万元,帮助小微企业解决融资5000余万元。新设外资企业4家,货物贸易进出口额达10亿元。营商环境连续两年位列全省第3位,市场主体增至5.5万户,企业数量突破1.7万家。

去年一年,红旗区城市面貌日新月异。以“三大片区”改造更新为主战场,全面推进城市更新和基础设施建设项目。11个老旧小区改造工程按期完工,惠及居民3000余户;重点棚改项目征迁任务相继清零,安置区建设有序推进。累计整治背街小巷91条,疏通管网3.8万米,污水分流改造、绿化工程建设、街头绿地建设、农村人居环境整治等工作均提前超额完成全年任务,窨井盖治理和拆墙透绿工作获评全市先进单位称号。

去年一年,红旗区民生福祉更加殷实。居民人均可支配收入4.08

万元,同比增长3.9%,涉及教育、医疗、养老、城建、惠农等领域的30件民生实事全部完成。积极落实就业创业政策,新增城镇就业1.36万人,完成年度目标的166%;持续推进高质量“人人持证 技能河南”建设工作,完成各类培训1.3万人,新增技能人才5566人、高技能人才1520人,均大幅超额完成全年任务。基本公共卫生服务能力进一步加强;搭建“智慧养老”数字化服务平台,社区养老服务体系更加精细化,初步形成15分钟城市社区居家养老服务圈;托育事业快速发展;优质教育资源持续扩大。生态环境质量稳定向好,综合指数4.71,优良天数229天。圆满完成元宵烟火晚会、WTT乒乓球赛事等大型文体活动保障任务,相关工作得到市委、市政府通报表扬。

2024年,红旗区将努力延续良好的发展势头,围绕“开门红”“全年红”的目标,在提升竞争力、驱动力、承载力、吸引力和增强幸福感、安全感上下功夫,凝心聚力、真抓实干,在奋力开创中国式现代化新乡实践新局面中彰显红旗更大担当!